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Н А:

За Црну Гору на годину 8 пер- 
лера, на по године ♦ перпера.

За Аустро-Угарску Босну и 
(ерпеговину на годину 12 пер- 
лера на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

Претплата се прима само у го- 
дишњим и полугодишњим ро- 
ковима.

Поједини број 20 пара за Цр- 
му Гору, — з'а Иностранство 25 
пара.

ЛИСТ ЗА

Претплата се шаље непосред- 
но АдминистрациЈи „Гласа Цр- 
ногорца" на Цетиње. а коме је 
наручније г. Вељку Рамаданови- 
ћу, к. ц. агенту у Котор.

Дописи се шаљу Уредннштву
Рукописи се не враћају.
Огласи сс шаљу Администра- 

цији и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број од пет цифара из 
петит слова по 4 паре за први 
пут, а за сваки даљи пут по 2 
паре, из виших слова сразмјерно 
више. Најмањи оглас наплавује 
се 1 перпер. — Осим напријел- 
именоване цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: М. Павловић

Дворске и дипломатске вијести
— Данас се навршило три годи- 

не од како је, приликом прославе 
педесетогодишњице владавине Ње- 
говог Величанства Краља Госпо- 
дара 15. августа 1910. г., Књаже- 
вина Црна Гора проглашена за 
Краљевину.

— Наши делегати на финанси- 
ској конференцији у Паризу г. г. 
Лазар Мијушковић и Лујо конте 
Војновић вратили су се на Цетиње.

Цетиње, 15. августа
Прошла два побједоносна рата 

у којима су исписане најсјајније и 
најславније странице историје Срп- 
скога Народа од времена Душана 
Силног до данас, овјенчавши ло- 
ворикама побједе и успјеха чела 
српских владара, њихових војско- 
вођа и војска, необориво су утвр- 
дила још једном традиционално и 
толиком проливеном крви у рани- 
јим ратовима освештано братство 
оружја и јединство осјећаја Црне 
Горе и Србије. Вјерне својој исто- 
ријској мисији и завјетној српској 
мисли, оне су се, 1912. и 1913., бо- 
риле раме уз раме најприје за о- 
слобођење своје браће против ази- 
јатског освајача и затим против вје- 
роломног савезника. Покајале су 
јунаштвом војводе од Плочника 
Чрномен и Косово на Куманову и 
Битољу, Скадру и Једрену, Дечићу 
и Прилепу; осветиле Сливницу на 
крвавој Брегалници гдје дух побјед- 
ника од Велбужда поведе њихове 
војске слави и побједи.

Стародревна Пећ била је свједок 
кад су се саставиле и загрлиле 
братске и савезничке војске Црне 
Горе и Србије; равнице жупне Ме- 
тохије чуле су њихов заједнички и 
једнодушни убојни поклич, и зво- 
на са Високих Дечана Светога Кра- 
ља поздравила су радосно, послије 
толико вјекова, удружене српске 
војске. Да те изјаве братства није- 
су биле платонске, доказала је за- 
једничка акција која је непосредно 
шљедовала. Још бијаху свјежи за- 
једнички и помијешани гробови 
Црногораца и Србијанаца око твр- 
дога Скадра, када цвијет црногор- 
ске војске хиташе, преко Косова, 
браћи у помоћ да на обалама мут- 
не Брегалнице триумфално утврди 
за вјечна времена непомућиву сло- 
гу Црне Горе и Србије.

Поред драгоцјеног добитка што 
се остварила врућа жеља Св. Петра 
Цетињског и Карађорђа, да Црна 
Г<>ра и Србија саставе своје грани- 
ц , побједнички ратови имали су 
зл ресултат знатно териториално 
лпвећање српских држава које су 
сеђотово подвостручиле. Кад је мир 
занључен и кад се могло пријећи 
на.диобу кондоминиума и на тех- 
ничке послове разграничавања, она 
иста штампа која се била узалуд 
запјенушила, доказујући потребу 
ревизије Букурешког Мира, поку-

шала је један још незахвалнији и 
немогућнији посао, не би ли баци- 
ла угарак у солидну и необориву 
зграду црногорско-српске слоге. У 
тој намјери, протуриване су, и из 
дана у дан подгријаване, вијести о 
тобожњем неспоразуму Црне Горе 
и Србије у питању разграничавања.

Ако су ове вијести биле за кога 
изненађење и новост, то су оне би- 
ле за мјеродавне кругове на Цети- 
њу и у Биограду, што најбоље свје- 
дочи колико оне нијесу имале ни- 
шта заједничко са истином. Овај 
произвољни производ злобних и 
покварених мозгова који никад ни- 
јесу мислили добра ни Црној Гори, 
ни Србији, ни Српству, сувише ја- 
сно је одао на чему наши против- 
ници граде своје планове. Те скром- 
не и провидне жеље и ти шарени 
снови остаће неиспуњени.

Питање разграничења између Цр- 
не Горе и Србије није давало по- 
вода никаквим узнемиривањима ни 
сумњама, а још мање неспоразу- 
мима, за што је најбољи доказ што 
се није ни најмање журило са ри- 
јешењем тога питања. Повјерење 
које се пружало са обију страна, 
показало се потпуно оправдано, и 
разграничење ће се свршити на 
најпријатељскији и најбратскији на- 
чин, на потпуно задовољство Црне 
Горе и Србије. Нарочите комисије 
које су у томе циљу одређене, по- 
свршаваће, кроз који дан, и тех- 
ничке појединости дефинитивне гра- 
нице.

Као што у оба рата, тако и при- 
пиком разграничења, Црна Гора 
показаће по обичају, своју широ- 
когрудност и доказаће колико јој 
лежи на срцу слога српских држа- 
ва. И овога пута она ће дати ствар- 
ног доказа да, као и вазда, пра- 
вилно схвата опште српске интере- 
се и да су они увијек давали ди- 
рективу њезиној политици. Управ- 
љајући се према томе, Црна Гора 
поносно гледа на своју сјајну прош- 
лост која је била вјековна борба 
Давида с Голијатом на мртвој стра- 
жи Српства, и ступа достојанствено 
сјајнијој будућности која ђе бити 
испуњена традицијом слоге српских 
држава и свјесношћу опште српске 
идеје која јој је урођена од вјекова.

ТЕЈ1ЕГРАМИ
— Биаградски Пресбиро —

Биоград, 13. августа. — Прили- 
ком откривања Карађорђевог спо- 
меника у прошлу сриједу, Краљ 
Петар изговорио је овај говор: 
„Откривајући споменик свога дједа, 
нека моје прве ријечи кажу: Хвала 
српској војсци која је добровољним 
прилозима подигла овај споменик 
у знак поштовања према Вожду. 
Ја, у име Карађорђа дугујем срп- 
ској војсци много више. Она му је 
подигла риједак и драгоцјенији спо- 
меник својом крви. Она је пошла 
тамо куд је он намјеравао да пође,

према Косову, имајући бољу орга- 
низацију и бољу срећу од његове 
војске. Она је поново освојила ста- 
ре српске земље и пријестонице сво- 
јих царева. Његовој души биће 
врло пријатно да посматра Нову 
Србију и њезине јунаке. „Живјела 
српска војска!“ Краљ је одговорио 
овим говором приликом бакљаде: 
„Ваша манифестација ме је дубоко 
узбудила и обрадовала, јер сам ви- 
дио колико су топли ваши осје- 
ћаји и ваше симпатије према мојој 
кући. Радујем се, јер сте показали 
у свима својим манифестацијама 
колико цијените нашу драгу војску 
и са којом срдачношћу је моја при- 
јестоница дочекала моје храбре бор- 
це. Да Бог да да љубав народа 
буде најјача потпора пријестола. 
Хвала мојим Биограђанима!! Жи- 
вјели!"

— Атинска Агенција —
Атина, 11. августа. — Чим се 

потпуно заврши демобилизација, 
краљ са краљицом отпутоваће на 
запад и посјетиће берлински и лон- 
донски двор. Вјероватно ће по- 
сјетити г. Поенкареа, предсједника 
Француске Републике. Послије де- 
мобилисације краљ и главни војни 
стан бавиће се новим војним про- 
грамом који изискује повећање Гр- 
чке. Главни војни стан биће прет- 
ворену генералштаб, који неће више 
зависити од краља него од мини- 
стра рата. Преображење генерал- 
штаба мораће ограничити дјелокруг 
војне француске мисије, чија ће се 
мисија свести на инструкциони ка- 
рактер. Ипак зато у сарадњи ге- 
нералштаба и војне француске ми- 
сије неће искрснусти никакве опреке. 
Краљ живо жели да се одмах из- 
веде војна реорганизација и ралиће 
лично на успјеху ствари коју зах- 
тијева народна одбрана. Преобра- 
зиће се потпуно организација вој- 
ске. Број дивизија војске повећаће 
се на двадесет. Војни материјал 
биће одмах обновљен. Вјежбањере- 
зервиста уредиће се на други на- 
чин. Затим ће се проучавати и 
провести утврђење нових граница. 
Оружање ће се обновити и потро- 
стручити. Провешће се регрутовање 
у новим крајевима. Искористиће 
се одмах сваки напредак у војној 
науци. Послаће се многобројни о- 
фицири да се усаврше у страним 
војним академијама. — Вјероватно 
је, да ће краљ у адреси коју ће у 
октобру прочитати у скупштини, 
нагласити неодгодиву потребу цје- 
ликупне реорганизације војне снаге. 
Краљ жели да појача и флоту но- 
вим јединицама и грађењем једног 
новог великог арсенала поред ут- 
врђивања обала новоосвојених кра- 
јева. Нова енглеска поморска ми- 
сија мораће одмах по свом дола- 
ску у Атину да приступи израђи- 
вању новог програма. Влада је 
са краљем потпуно споразумна у 
свима појединостима војног и по- 
морског програма. Министар пред- 
сједник Веницелос остаће док се 
не проведе потпуна реорганизација 
грчке војске на челу министарства 
војног.

Атина, 11. августа. — Краљев- 
ским указом разријешено је војне 
службе седам територијалних класа.

Атина, 11. августа. — Станов- 
ништво Делвина, поводом вијести

да ће бити инкорпорисано Арба- 
нији, образовало је комитет наро- 
дне одбране, са изјавом да је *од- 
лучно да се одупре до крајњих 
граница.

Атина, 11. августа — Варош Де- 
деагач, којој предстоји да је заузму 
Бугари, напустили су грчки и му- 
слимански становници, који прелазе 
у огромном броју на грчко земљи- 
ште.

Атина, 11. августа. — Министар- 
ски савјет ријешио је да повиси 
број дивизијских генерала на пет, 
а бригадних генерала на тринаест. 
Унапређење генерала објавиће се 
у најкраћем времену.

Атина, 14. августа. — По свима 
вјероватностима, Панас, бивши ми- 
нистар Грчке у Софији, замијениће 
Курумиласа, министра иностраних 
дјела.

Атина, 14. августа. — Данашњим 
даном почела је стварно демоби- 
лизација. Општа демобилизација 
извршиће се у року од мјесец дана.

— Петроградски Вјесник
Петроград, 11. августа. — Ми- 

нистар иностраних дјела Сазонов 
отпутовао је на љетовање у про- 
винцију Гродна.

Петроград, 12. августа. — Да- 
нас послије подне, по завршетку 
маневара, био је доручак у Крас- 
ноје Село. Велики Књаз Никола на- 
здравио је француском изаслан- 
ству пожеливши му скоро виђење, 
пошто француска делегација путу- 
је вечерас. Шеф француског гене- 
ралштаба Жофр дао је вечеру у 
част руских војних власти. Жофр, 
дижући чашу у здравље силне ру- 
ске војске, пријатељске и савезнич- 
ке, нагласио је искреност са којом 
је све било показано француској 
мисији, која је тако могла да кон- 
статује огромни рад који се изво- 
ди у руској војсци, дајући на тај 
начин доказ чврстине помоћи коју 
ће Француска наћи у Русији. Осим 
тога Жофр је казао да ће се вра- 
тити у Француску са необоривим 
увјерењем у високу вриједност ру- 
ске војске под одличном командом.

— Бечки Кор. биро —
Ишл, 12. августа. — Цар је при- 

мио у аудиенцију генерала Каневу, 
триполитанског јунака.

Цариград, 12. августа. — Из 
бугарског извора демантује се да 
Бугарска директно преговара са 
Турском, али се изјављује да по- 
стоји нада да ће се питања брзо 
уредити.

Беч, 13. августа. — Изасланство 
маћедонско-бугарских организаци- 
ја, које се сада налазе у Бечу, пре- 
дало је министру иностраних дјела, 
грофу Берхтолду, меморандум који 
садржи жеље и тужбе маћедонских 
Бугара.

Букурешт, 13. августа. — Јутрос 
су биле измијењене ратификације 
уговора мира.

Софија, 13. августа. — Турци су 
заузели Гумолџину и Мустанли.

Софија, 13. августа. — Турци 
непрестано тврде да су почели 
турско-бугарски преговори о пита- 
њу Тракије. Званична Бугарска А- 
генција овлашћена је да изјави да 
ни Начовић ни Норев нијесу ни- 
када били ауторизовани да прего- 
варају о том предмету.



Итл, 14. августа. — Цар је 
примио амбасадора Русије Гир- 
са, који му је предао позив ру- 
ског цара да присуствује у окто- 
бру посјети руске капеле у Лајп- 
цигу. Цар је одредио да надвојво- 
да Франц Фердинанд присуствује 
свечаности. Гирс је одликован ве- 
ликим крстом реда Св. Стевана.

Лондон, 14. августа. — Енгле- 
ски амбасадор у Бечу Картрајт дао 
је оставку. На његово мјесто име- 
нован је Бунсен, садашњи посла- 
ник у Мадриду.

Загреб, 15. авгуска. — У Бош- 
њацима констатовано је до сада 
петнајест случајева колере од којих 
су шест смртних. Мјесто је одмах 
опкољено војском и жандармеријом.

Званични огласи
Изашли су из штампе:

ЗБОРНИК
СУДСКИХ ЗАКОНА, НАРЕДАБА И МЕЂУНАРОДНИХ 

УГОВОРА ПО СУДСКОЈ СТРУЦИ
ЗА

КРАЉ. ЦРНУ ГОРУ

КГБИГА II.
Зборник обухвата вријеме од 

18. октобра 1798. до 25. фебруара 
1910 године.

Циј&на 4 перпера. 
и

Државни Календар
КРАЉЕВИНЕ ЦРНЕ ГОРЕ 

за 1913. годину 
— ЦпЈена 1 перпер. —

Могу се добити код свију књи- 
жара у земљи.

Из канцеларије Управе Држ. Штампарије

Натјечај
На једно стипендијско мјесто од 110 

перпера мјесечно за онога правника, који 
је при крају својих студија, а вољан је 
примити се на обавезу, да по свршеним 
наукама нроучи уређење казнених завода 
у Србији, Босни, Херцеговини и Хрват- 
ској, и да се с тим стручним знањем ста- 
ви на расноложење Краљ. Владс.

Кандидант примаће иоврх мјесечне,~ч- 
иендије још и иосебне додатке за шко- 
ларину и испитне таксе.

По свршеним иравним наукама стинен- 
дија Кр. Министарства Просвјете повисује 
се на 160 перпера мјесечно, а остале 
трошкове за нутовање и друго сносиће 
Кр. Министарство Правде.

Првијенство на стипендију ил.ају они 
слушачи правног факултета у Биограду, 
који су у четвргој години својих студија, 
и својим свједочанством докажу добар 
успјех и напредак.

Компетенти нека иоднесу своје молбе- 
нице Просвјетном Савјету до 25. августа 
т. г„ ириложивши своја свједочанства, 
крштеницу и љекарско увјерење.

Број 17. Из канцеларије Просвјетног 
Савјета, 3. августа 1913. г., Цетиње. 3,3

Објава
На основу ријешења Г. Минисгра Фи- 

нансија и Грађевина од 30. јула 1913. г., 
број 6653. расиисује се јавна лицитација 
за лиферовање 2,000.000 (два. милиона) 
килограма соли годишње за Монопол 
Соли, а за 1913., 1914. и 1915. годину, 
преко већ погођених 4,000 000 (четири 
милиона) килограма соли са садањим 
лиферантом, коме за ову количину уго- 
вор истиче 28. маја 1916. године.

Позивају се сви они, који су вољни да 
се лиферовања означене количине соли 
приме, да у томе циљу предстану, било 
лично било преко својих пуномоћника, 
у канцеларији Монополског Одсјека По- 
реско-Царинске Управе, на дан 1. сеп- 
тембра ове године по с. к. у 9 сати прије 
подне, ради одржања поменуте лицита- 
ције, која ће трајати од 9— ШД сати 
прије подне истога дана.

Понуде се могу учинити и путем оферта 
а мустре су лицитанти дужни иослати 
најдаље до 22. августа ов. год., како би 
се до дана лицитације могла извршити 
анализа.

Лицитанги су дужни иретходно поло- 
жити кауцију и то страни држављани 
10.000 перпера у готову или кредитним

писмом код Црногорске Банке, а наши 
држављани могу и незаложеном непокрет- 
ношћу у вриједности од иериера 20.000.

Услови који имају важити за лиферо- 
вање соли и који ће ући и у уговор, 
који се има са лиферантом закључити, 
сљедећи су:

1) лиферант се мора обвезати да ли- 
ферује држави 2,000.000 (два милиона) 
килограма соли годишње, и то: да за
1913. годину преда ову количину у току 
децембра исте године, а за 1914. и 1915. 
годину, када му уз авизо од два мјесеца 
Министарство затражи ;

2) Лиферант се обвезује, да преда 
ју соли изврши франко бордо у Бару 
по цијени, КЈЈа се има утврдити, постав- 
љену на чекрк лађе, (бо1Ко рагапссо) у 
врећама, које морају бити одмах прим- 
љене и повраћене лиферанту, или са јед- 
наким врећама замијењене. Министарство 
Финансија узима на себе обавезу, да 
свагда послије авизирања о доласку бро- 
да, натовареног сољу издјејствује код 
Друштва у Бару, да се за дотичну лађу 
стави на расположење мјесто погодно за 
искрцавање, узимајући на се обавезу за 
плаћање лучких и осталих такса, ко]е се 
за то Управи Порта морају плаћати. 
Пријем соли од стране државе вршиће 
се одмах послије извршеног премјера 
на ваги:

3) Ако се сб не би на вријеме исто- 
варила, те усљед тога били проузроковани 
већи трошкови, због дужег задржавања 
лађе, ти већи трошкови имају пасти на 
терет онога, који је узрок одуговлачења. 
У случају, да је одуговлачење проузро- 
ковано тиме, што лиферант није све за 
искрцавање припремио, пашће трошкови 
на њега, а у случају, ако кривица није 
до лиферанта, пашће трошкови на др- 
жаву, која ће их од кривца тражити, а 
лиферант је дужан да плати само за оно 
вријеме, које је потребно, да се у нор- 
малним приликама лађа растовари, рачу- 
најући да се дневно мора истоварити по 
четири стотине квинтала са једрењаче, 
а двије хиљаде квинтала са вапора, 
не рачунајући гу недјељне и празни- 
чне дане.

4) лиферант је дужан да при поласку 
брода саопшти царинарници Барској те- 
леграфски, да је брод кренуо и при ка- 
квом времену, како би се могло све при- 
премити што је потребно за истовар и 
транспорт соли. У случају да се ово са- 
оншгење не учини на вријеме, лиферант 
ће платити 500 (пет стотина) иерпера, на 
име конвенционалне казне, којом ће се 
сумом покривати евентуално већи трош- 
кови, који би због неблаговремене на- 
бавке радне снаге или превозних сред- 
става били за државу проузроковани;

5) уговор се има закључити за 1913.,
1914. и 1915. годину;

6) плаћање од стране државе за при- 
мљену сб вршиће се без икаквих одби- 
така.

Лиферант није дужан да плаћа никак- 
ве порезе или друге какве дације осим 
такса за послове, који нотичу из закљу- 
чења и извршења овог уговора.

Исплате се морају лиферанту изврши- 
ти најдаље у року од три мјесеца од да- 
на када је дотична количина потпуно 
примљена. Као дан потпуног иријема јед- 
ног товара, сматраће се онај дан, када 
је иосљедња количина соли из лађе из- 
нијета у магазине или утоварена у кола 
за транспорт у унутрашњост земље;

7) За гарапцију тачног испуњења свију 
уговорних одредаба, а нарочито у циљу 
брзе наплате конвенционалних казна, ли- 
ферант полаже на име кауције у готовом 
новцу 10.000 (десет хиљада.) иерпера, а 
црногорски држављанин може и у непо- 
кретности 20000 (двадесет хиљада) нер- 
пера; и

8) За суђење свију сиороза и раснра- 
ву свију спорних питања, која би псти- 
цала из закључења, извршења или неиз- 
вршења овог уговора, обје уговорне 
стране иризнају надлежност изборног 
суда (арбитраж.), који ће се образовати 
на Цетињу и чије су одлуке извршне и 
обавезне за обје уговарајуће стране ис- 
кључујући свако право апелате.

За изборни суд свака уговарајућа стра- 
на именује по једно лицеза судију а оба 
тако именована лица бирају треће лице, 
које функционише као нредсједнпк суда.

У случају, да се о избору иредсједни- 
ка неби постигла сагласност овога ће 
именовати Кр. Вел. Суд, по тражењу оне 
уговорне стране, која је изборни суд за 
расправу извјесног спора тражила.

Ако она уговорна страна, која је поз- 
вана на изборни суд, неби у року од 20 
дана по нисменом саопштењу послала 
на Цетиње лице одређено за судију или 
га никако неби одредила, она страна у- 
говорна, која је спор повела, можеутом 
случају спор изнијети нред надлежни др- 
жавни суд на Цетињу, чију надлежност 
у оваквим случајевима обје уговарајуће 
стране овим и признају.

Број 7101. Из Канцеларије Пореско- 
Царинске Управе. 1. августа 1913. год. 
Цетиње. 3,5

Објава
Сагласно ријешењу г. Минисгра финан- 

сија и грађевина број 782 од 7. августа 
т. г„ Одјељење за грађевине и саобра- 
ћај нродавати ће гвоздени материјал 
(шиике) за армирани цименат појединим 
купцима на мање и веће количине, којег 
има у своме магазину у Владину Дому, 
око 370 квинтала.

Продају вршиће но цијени за поједини 
квинтал по перпера 25 (двадесет нет) по 
кошту, уз готов новац, или мјесец дана 
на причек под сигурним јемством.

Купац је обавезан платиги прогшсану 
царину.

Ко би желио од горње количине ку- 
пити, нека се пријави потписатој канце- 
ларији.

Број 794. Из канцеларије Од!ељења за 
грађевине и саобраћај, 8. августа 1913. 
Цетиње. 2,3

Оглас
Сгјечај за попуњавање уиражњених у- 

читељских мјеста у основним школама 
за школску 1913/14. годину, који је Ми- 
нистарство Просвјете и Цркв. Послова 
Г1. Бр. 1176. од 11. јула гекуће године 
објавило у 30. броју „Гласа Црногорца**, 
продужује се ради ратних прилика до 
22. авгусга текуће године, што се став- 
ља на знање г. г. учитељима цама, који 
мисле подносити своје кандидације на 
поменута упражњена мјеста.

Број 1553. Из канцеларије Министар- 
ства Просвјете и Црквенијех Послова,
8. августа 1913. год„ Цетиње. 2,2

Приватни огласи 
ПОЗИВ

Народна Банка Краљ. Црне Горе у Бару
овим позива своје акционаре на

IV Редовну Главну Скупштину
која ће се у смислу члана 52. правила 
одржати 7. септембра о. г. у 9 сати пр. 
подне у простиријама основне школе у 
Ст. Бару.

ДНЕВНИ РЕД:
1. ) Избор неровође за вођење скуп- 

штинског записника;
2. ) Избор тројицеакционаразаовјерење 

скуиштинског записника;
3. ) Избортројице акционара за бројење 

гласова;
4. ) Извјештај Управног Одбора о раду 

у 1912. години;
5. ) Извјештај Надзорног Одбора о раду 

у 1912. години;
6. ) Одобрење биланса за 1912.Г. и дава- 

ње разрешнице Управном и Надз. одбору.
7. ) Предлог Управног Одбора о подјели 

чистог добитка;
8. ) Избор чланова Управног Одбора у 

смислу 31. члана правила;
9 ) Избор чланова Надзорног Одбора у 

смислу 38. члана нравила; и
10.) Разни поднесени предлози.
НАПОМЕНА: Акционари, који не могу лично 

присуствовати на Главној Скупштини, могу своје 
акције или књижице депоновати код банчиних 
филијала или повјереника и истима предати овла- 
шћења, ко ће их на скупштини заступати.

На Главној Скупшгини решаваће се само о 
оним предлозима, који су поднесени у смислу 
чл. 55. правила тачка 2.

Сг. Бар, 12. августа 1913. год.
Управа Народне Банке.

Р. 188, бр. 283, 1,1

Управа Црногорске Банке
ставља до знања свима својим клијенти- 
ма, да је поново отворила своје филијале 
и заступништва.

Препоручује својим дужницима, а наро- 
чито онима бољег имовног стања, да 
уреде своје мјенице, било редовном от- 
платом било отплатом дозрелог интереса, 
јер ће им у противном доцније много 
теже панути. Уирава банчина водиће ра- 
чуна о садањем одговарању појединих 
дужника њиховим обвезама и тиме ће се 
у даљем свом раду руководити.
Р.70, бр. 215, 6,9 УПРАВА ЦРНОГОРСКЕ БАНКЕ

Дужницима поч. Петра Дрецуна
Овим иутем позивају се сви дужници 

иоч. Петра Дрецуна, а особито они, који 
су се покојнику задужили за његова жи- 
вота, да своје дугове потписатоме испла- 
те најдаље до 30. септембра ове године. 
Ко до поменутог дана дуг не исплати 
или не уреди, од тога ће се наплата 
тражити судским путем.

Цетиње, 8. августа 1913.
Пуномоћнпк фирме Нетра Дрецуна,

Р.63, бр.264, 2,3 Нико Дрецун

Продајемо јелозе горе 10.000—15.000
коријена, најбоље врсте, близу ријеке Таре и 
колског пута.

(Горња количина и букове).
Купац се може обратити нама, или за посре- 

довање нашем повјеренику Миладину Вујисићу, 
Цетиње.

Пајков-Вир, 1913.
Р.37,бр.273,1,2 Павић Периша Милошевићи.

П АЗИ!
50.000 ПАЕИ ЦИПЕЛА

4 пара ципела за К 10 франко
Због обуставе плаћања многих великих фа- 

брика добио сам налог, распродати велику мно- 
жину ципела испод цијене. — Продајем зато 
свакому 2 пара мушких и 2 пара женских ципела 
на везање, из смеђе или црне коже, галоширане, 
са капицама и чврстим ђоновима са клинцима, 
врло елегантне, најновије фазоне, по нарученом 
броју и величини. Сва четири пара стоје само

К 10 ФРАНКО разашиље поузећем.
8.1ЈКВАСН'8 бсћисћ-Ехрог! Кгакаиебђ № 4. (Огг).

Ако се роба не допадне примамо натраг и новац 
враћамо. П.п. бр.267, 1,1

Част ми је из- 
вијестити пош- 
товано грађан- 

ство да сам отворио рестаурант у улици
Баја Пивљанина број.... преко пута од
Зетског Дома.

Кухиња је ^чешка, српска и њемачка. 
Цијене су умјерене а чистоћа одлична. 
Послуга брза и тачна. Јела се граде с 
маслом младим. — Слатко се мијеси на 
младом маслу до 100 разних врста. Ово 
је особито практично за славе, јећ ћу 
разне врсте слатког по иоруџбини давати 
по врло умјереној цијени.

Пиће уз јело имам природно и хемиј- 
ски анализирано.

Ујутру може се вазда добити бијела 
кафа, комплет са младим маслом и ком- 
потом.

За посјету моли
Р. 100,бр.271,1,3 Гостионичар ХОТИ 

ДО ЗНАЊА
Мојим пријатељима јављам, да према ријешењу 

Краљ. Обласног Суда у Никшићу, од 12 септем- 
бра 1912 године, број 3680—IV—1911—223., могу 
поново отворити трговачку радњу.

Судским извиђајем нашло се:
„Да је Синан Лучић, трговац из Никшића, пао 

под стјечај усљед извинителних грешака његових 
у вођењу радње, али да није банкротирао1*.

Никшић, 14. јула 1913 год.
Р.61,бр 266, 1,1______________ СИНАНЛУЧИЋ.

Нашем непрежаљеном оцу

ј* капетану Тому А. РадичевиЋу
држаћемо годишњи парастос у неђељу 1. сеп- 
тембра ов. год. у овд. саборној цркви Светог 
Георгије, што са овим јављамо свима сродни- 
цима и пријатељима.

Подгорица, 10. августа 1913.
Синови : Раде, Вељко, Василије, Владо, Бранко.

Р.46. бр. 270. 1,1

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ
Са овим путем изјављујем особиту братску 

захвалност: племеницима, пријатељима и знанци- 
ма, који учествоваше у нашој великој домаћој 
жалости за нашим непрежаљеним сином

•ј* Радованом Ж. ЈовановиЋем
који је подлегао рани у боју против Бугара на 
Кочане жртвујући свој живот за добро Краља и 
миле му отаџбине.

Особита хвала госп. командиру Петру Тома- 
новићу, који је приликом жалосног укопа дирљи- 
вим ријечима исказао заслуге и врлине милог 
покојника.

Исто тако вјечна хвала господи официрима 
цуцког баталеона: г. г Симу Звицеру, Ћетку 
Биговићу, Саву Кривокапићу, Јошу Симовићу и 
баталеонском барјактару Бају Иеровићу, који 
лично дођоше да изјаве саучешће, као и ћеклиц- 
ком попу Јовану Јоветићу са његовом браћом 
Ћеклићима, а тако исто и браћи Чевљанима и 
Бјелицама.

Цуце, 30- јуна 1913.
Ожалошћени родитељи Живко и Марија Јо- 

новић са фамилијом и братством.
Р. 128. бр. 269. 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти наше непрежаљене шћере 

односно сестре

МАРИЈЕ
која је послије кратког боловања 6. ов. мј. испу- 
стила своју анђелску душицу у својој четвртој 
години живота, указато нам је многобројно сау- 
чешће у тој нашој великој тузи, те сматрамо за 
особиту дужност овим путем изјавити нашу до- 
животну захвалност грађанству вароши Вира и 
околине на њиховом присуству при спроводу и 
попзебу наше непрежаљене покојнице.

Понаособ захваљамо нашем омиљеном љекару 
г. д-ру Марулису на његовом заузимању, да 
покојницу из чељусти смрти отргне и г. Марку 
Пламенцу свештенику, који је опјело извршио.

Понаособ захваљамо чиновништву варошиЈ Ви- 
ра г. г: предсједнику општине Луки Станкови- 
ћу, кап. Лазу Пламенцу; управницима: Саву 
Пламенцу и Шаку Шоћу, официру Ф. Живано- 
вићу, царинику Ђурашковићу и секр. општине 
Вујовићу, који су спроводу и погребу лрисус- 
твовали.

Свима и свакоме доживотно благодаримо и 
захваљамо, ко нам ма којим путем свбје сау- 
чешће изјави у овој нашој великој тузи.

Вир, 9. августа 1913 г.
Ожалошћени: отац Јошо; мати Савица; бра- 

ћа: Иван, Марко и Михаил — Почеци.
Р. 175, бр. 268, 1,1

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


